Prirodzene cisla

o Napis tri dalgie ¢isla v kazdej postupnosti.
@ 10000, 20 000, 30 000, 40000, 50 000, 60 000
€ 100 000, 200 000, 300 000, 400 000, 500 000, 600 000
@ 1000000, 2000 000, 3000000, 4000 000,5 000 000, 6 000 000

Poctitaj po desiatkach. Napi$ aspon 5 dalsich ¢isel.

€y 10030, 10 040, 10 050, 10060,10070,10080,10090,10100

£ 436 768, 436 778, 436 788, 436 798, 436 808,436 818, 436 828

¥ 3000172,3000182,3000192, 3000202,3000212,3 000222,
3000232, 3000242

e Pocitaj po stovkach. Napi§ aspon 5 dalsich &isel.

€0 35 340, 35 440, 35 540, 35 640, 35 740, 35 840, 35 940, 36 040
@ 703 742,703 842, 703 942, 704 042, 704 142, 704 242, 704 342
@ 7430666, 7 430 766, 7 430 866, 7 430 966, 7 431 066, 7 431 166,

7 431 266, 7 431 366

G Pocitaj po tisicoch. Napis aspon 5 dalsich éisel.

a 74 300, 75 300, 76 300, 77 300,78 300, 79 300, 80 300, 81 300

€ 205007, 206 007, 207 007, 208 007,209 007,210 007, 211 007

& 6004080, 6005080, 6006 080, 6007 080, 6 008 080, 6 009 080,
6010080, 6 011 080

9 Napis ¢isla podla zadania.

e Dve parne trojciferné &sla:
6 Dve neparne $tvorciferné éisla:

a Parne pitciferné a neparne trojciferné éislo:

e Napis ¢isla podla zadania.

e Dve za sebou iduce parne patciferné ¢isla:

E Dve za sebou idiice neparne Sestciferné ¢isla:

6 Dve za sebou idiice §tvorciferné ¢isla:




Prirodzené cisla

o Kolko ¢isel povies, ked budes po¢itat od nuly do miliéna?

® Pojednom: 1000001 © Podesattisic 101
ﬁ Po desiatich: 100 001 14y o Po stotisic: 11
c Po sto: - 10001 - e Po miliénoch: 2 2
9 Po tisic: 1901 - Nezabudnite na nulu :).
0 Napi§ pat ¢isel, ktoré maju:
viac stoviek ako tisicok o menej stotisicok ako jednotiek
a menej jednotiek ako stoviek, a viac tisicok ako desiatok.

e

9 Rozhodni, ¢i st nasledujtce tvrdenia spravne @ alebo nepr:ivne@.

@ Existuje stvorciferné tislo, ktoré md na mieste desattisicok cislicu 7. @
@ Zo samych deviatok sa nedd napisat sedemciferné cislo. @
® Existuje sto dvojcifernych Cisel. ®

ﬂ Cislo 590 004 md na mieste jednotiek nulu.

Vypotitaj a napis ciferny stcet kazdého éisla.

€ 4508327 Zopakujtepojem 29 @ 473006 " e
@ 574992 cifernysitetaako 36 @ 98438 - 32
@ 5630 ho potitame. 14 @ 4562815 31
© 74328 - 24 (y 8032 1Ly 4 13

m Napis.

e Nepérne trojciferné éislo, ktorého ciferny sucet je 9: y 1§

@ Parne patciferné &islo, ktorého ciferny stcet je 45:
Tdto uiloha nemd riesenie (jediné cislo vyhovujiice
podmienke je 99 999 a to nie je pdrne).

g Sestciferné ¢islo, ktorého ciferny sucet je 30:

Otdzka pre sikovnejsich: Existuje ibajedno riesenie? /



6,7, 8
370,371, 372
17803 ,17804, 17 805
4731839 ,4731840, 4731841

e

I "‘;,%i Ku kazdému éislu napis najblizsie mensie ¢islo.

e

ss e e A————

94,95, 96
6031,6032,6033

307 658 ,307659, 307 660

12463874 ,12 463875, 12463 876

o 8 <9 @ 64803
75 « 76 648916
318 & 319 760 214
6339 ¢ 6340 7452899
45720 ¢ 45721 9283

£) o

azdému ¢islu napis najblizdie vacsie éislo.

03 - 9 O 9546 —
54 - 55 698204 —>
459 => 460 215644 —»
7321 = 7322 518 730 —>
38942 —> 38943 3826749 —>

@ 96708 < 96807
13572 > 13527

' Porovnaj a doplni znak rovnosti alebo nerovnosti.

@ 629847 > 628947 @
290037 < 293007

Eﬁ% Usporiadaj trojice ¢isel od najmensieho po najvaésie.
g

€Y 64322, 64 232, 64 223

99 547
698 205
215645
518731
3826750

€~ 64804
€~ 648917
& 760215
€~ 7452900
€ 9284

i e P PN e,

55348 > 35548
3547900 > 3547090

64223 < 64232 < 64322

@ 659804, 75999, 1007648 75999 < 659 804 < 1007 648
@ 879437, 789437, 987743 789437 <879437 < 987743

€ 9342,9423,9234
@ 508, 805, 580

9234<9342<9423
508 < 580 < 805
o 2382643, 238264, 23826 23826 < 238264 <2 382643



Prirodzeneé cisla

0 Usporiadaj 3tvorice &isel od najviésieho po najmensie.
© 6901, 28 643, 69 001, 28 634
69 001 > 28 643 > 28 634 > 6901
@ 18400, 184, 1 840, 184 000
184000 °> 18400 > 1840 > 184
@ 732516, 479 999, 538 903, 632 632
732516 > 632632 > 538903 > 479999

Porovnajte siilohou 8. Privad'te k sebe pojmy “usporiadat zostupme” a “od najviicsieho po najmensie”.

o Usporiadaj ¢isla vzostupne.
350 000, 305 000, 300 500, 300 005, 300 050
300005 < 300050 < 300500 < 305000 < 350000
Porovnajte silohou 5. Privad'te k sebe pojmy “usporiadat vzostupne” a “od najmensieho po najviicsie”.

e Usporiadaj ¢isla zostupne.

600 900 000, 690 000 000, 600 000 900, 609 000 000, 600 090 000
690 000 000 > 609 000 000 > 600 900 000 > 600 090 000 > 600 000 900

g Rozhodni, ¢&i st tieto tvrdenia spravne @ alebo nepraivne@ 3

€ Kazdé stvorciferné cislo je vicsie ako lubovolné trojciferné cislo. @
€ Existuje aspori jedno dvojciferné éislo vicsie ako 100.

@ Existuje aspori jedno piitciferné ¢islo mensie ako 100 000. @
@ Ku kazdému trojcifernému ¢islu existuje mensie trojciferné ¢islo. @

% Néjdi pat najvyssich budov sveta. Zorad ich od najnizsej po najvyssiu.

™ Akékolvek uidaje zaddme do tejto tabulky,
: m Pridalsejreedicii si uz neplatné. Nechajte
S - vasich Ziakov ndjst najaktudlnejsie idaje
M aspracovat o nich krdtku informdciu spojenii

T, . so zaujimavostou o danej budove.
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Prirodzeneé cisla

Q N4jdi pat najdlhsich visutych mostov na svete. Zorad ich od najdlhsieho po najkratsi.

Sutong Bridge ~ 1088m Su-éou Cina

Tatara Bridge - 890 m Seto Inland Japonsko

Pont de Normandie 856 m Le Havre Francuzsko
" ihird Nanjing Yangtze = 648 m Nanjing, Jiangsu Cina
-rwsrecond Nanjing Yangtze = 628 m Nanjing, Jiangsu Cina

1088 > 890 > 856 > 648 > 628

Zvol si pit zvierat a najdi idaje o ich hmotnosti v dospelosti.

9 Zorad ich od najlahsieho po najtazsie.

Mosty, ktoré uvddzame v rieseni iilohy 11, su

v skutoénosti najdlhsie zavesené mosty na svete.

o Nazov a hmotnost kazdého zvierata napis
na samostatnu karti¢ku. Pozbierajte karticky
z celej triedy a spolo¢ne zoradte vsetky
zvieratd od najtazsieho po najlahsie.

N e s —_— — e A Rt Ao

1 1 Napis ¢isla podla zadania.

) g Najmensie sedemciferné ¢islo: 1000000
a Najvaésie osemciferné ¢islo: 99 999 999
g Najviésie parne devitciferné ¢islo: 999 999 998
a Najmensie nepéarne patciferné ¢islo: 10 001

Zorad planéty slnecnej sustavy:

e podla vzdialenosti od Slnka @ podla priemeru
(zaéni od najbliz3ej), (za¢ni od najvicsej).
Merkur - 58 000 000 km Jupiter — 142 984 km
Venusa - 108 000 000 km Saturn-120536 km
Zem-150 000 000 km Urdn-51118 km
Mars - 228 000 000 km Neptin -49 532 km
Jupiter - 779 000 000 km Zem-12756 km
Saturn-1427 000 000 km Venusa -12 104 km
Urdn-2570 000000 km Mars - 6 794 km
Neptiin - 4 497 000 000 km Merkiir - 4 880 km
Udaje, ktoré Ziaci ziskajii, sa mézu lisit v zdvislosti od zdroja, z ktorého éerpaji. Vhodnd
chvil'a na diskusiu o tom, ako treba vyhl'addvat na internete (napriklad verifikovat idaj 13

2z viacerych zdrojov a vyhl'addvat na strdankach, ktoré majii odbornii reputdciu).




Prirodzené cisla

@ Napis véetky pitciferné ¢isla, ktoré sa skladaji z troch trojok a dvoch nil.
Zakrazkuj najmenéie a podé¢iarkni najvaésie zo vietkych cisel.

33300, 33 030, 33 003, 30 30330 330

= - S—

Napié najvaciie a najmensie sedemciferné ¢islo z ¢islic 0, 5, 8,1, 3, 7, 9. Cislice sa nesmu opakovat.

16

najvicsie 9 875 310 najmensie 1035 789

. - WL

m V kazdom éisle prec¢iarkni jednu ¢&islicu tak, aby vzniklo ¢o najmensie &islo.

@ 5348092 — 348092 O 4550832 —> 50832
49308 = 4308 37421036 —> 3721036
207625 = 2625 49508 —> 4508

Mézeme v éisle 207 625 skrtnut Eislicu 2 na mieste stotisicok? Diskutujte.

@ V kazdom ¢isle preciarkni jednu éislicu tak, aby vzniklo ¢o najviésie cislo.

€ 7439884 —> 743884 O 332750 > 33750
77329 —> 7739 32006451 —> 3206451
263754 => 63754 79814 = 9814

& amce — ot

. 9 Tisic miliénov je miliarda. Tisic milidrd je bilién. Napis toto ¢islo.

1 biliscn= 1 000 000 000 000

20 V nasledujicej tabulke je polet obyvatelov Slovenska.

P:‘.etvtisicoch 5378 5387 5393 5398 5402 5378 5379 S5 380 5384 5 389
ﬁ Cisla v tisicoch prepis na ¢isla v jednotkéch.
5378000, 5387 000, 5 393 000, 5 398 000, 5 402 000,
5378000, 5 379000, 5 380 000, 5 384 000, 5 389 000
£ V ktorom roku zilo na Slovensku najmenej Iudi? 1996, 2001
“ V ktorom roku zilo na Slovensku najviac Iudi? 2000

@ V ktorych rokoch #il na Slovensku rovnaky potet Iudi? 1996 a 2001

Zad)



'

Ciselna os

Vyznaé, v ktorej ¢asti ¢iselnej osi sa budii nachadzat dané éisla.

@ 17500,22000,9 999

: ; 9¢?99 t 17\1’500 . 22\][000 . :

0 5000 10000 15000 20000 25000 30000
€ 650000, 2000 100, 1 900 000

= ,' ?o 000 { .‘l;' 900 00(1 i 000100 : =

0 500000 1000000 1500000 2000000 2500000 3000000

o 245 000, 110 000, 280 000

113 000 245 w 280 %00‘
0 50000 100000 150000 200000 250000 300000

1 1

9 Vyznaé na &iselnej osi priblizni polohu bodov, ktoré predstavujii vysku Rézne zdroje uvddzaji

desiatich najvysgich tatranskych stitov. rézne nadmorské vysky.
Hladajte aj vy.

Vysokd  Kezmarskyitit  Kotlovystt Lomnickystit Ladovystit  Zadng Gerlach

2560m 2558 m 2601m 2632m 2627m 2616m

Il ] | ] ! ! L | L
T T I

T T T T T
2560

620 2630 2640

2570

Maly Pyénj étit  Pysnystit  Lavinovystit  Gerlachovskystit ~ Karticku
2591m 2623 m 2606 m 2655m | sndzvomititu
spoj s miestom

| na ciselnej osi.

9 Navrhni ¢iselnii os, na ktorej vie§ sti¢asne vyznaéit
priblizni polohu éisel. Vyznaé ju.

g 23 000, 29 500, 31 700

24000 26000 28000 30000 32000 34000
| 1 | 1 | | 1 | 1 | | |
l]\ T T I T T T T I T I T
23000 25000 27 000 29 oooT 31000 T 33000
¥ 1200000, 1680 000, 1 430 000 gason R
1300000 1400000 1500000 1 1700 000
’]\ T 1 JI\ I T T T
1200000 1430000 1600000 1680000 1800000
& 550000, 630000, 840 000
630000 840000
| | ! | ! Il
I I T I T T
400 000 500 000 T 600000 700 000 800000 900 000

550000

15



Prirodzené cisla

o Vyznaé na &iselnej osi:

€ tridisla vacsie ako 35 000,

1 1 1 1 1 1 1 L 1 L p
T 1 1 T

30000 31000 32000 33000 34000 35000 36000 37000 38000 39000 40000

@ niekolko isel mensich ako 200 000,

1 I} |
T

1 i 1 1 1
100000 110000 120000 130000 140000 150000 160000 170

1 1 1
000 180000 190000 200 00

@ vietky &isla vaesie ako 2 000 000,
| ? L

I}
T T

1 1 e [ i 1
1005000 2000000 3000000 4000000 5000000 6000000 7000000 8000000 9000000 10000 000

€) vietly cisla vacsie ako 500 000 a sicasne mensie ako 700 000.

f '. — = : = it : | =
400 000 500 000 600 000 700 000 800 000 900 00

Napi$ ¢isla podla zadania.
a Tri ¢isla vicsie ako 75 690: NS o T IR !
@ Tri cisla mensie ako 285 405: Fognd =y THESE |

Napis ¢isla podla zadania.
€} Vetky stvorciferné éisla vacsie ako 9 993: 9994, 9 995, 9 996, 9 997, 9 998, 9 999

@ Vietky pitiferns tisla mensie ako 10 010: 10 009, 10 008, 10 007, 10 006, 10 005,
10004, 10 003, 10 002, 10 001, 10 000

o Napi3 tri ¢isla, ktoré mozu byt zakryté kartickou.
[<e783003  []>335702 55329 <[] 2008548> [ |

Vsetky iilohy na tejto strane si propedeutikou riesenia nerovnic v roznych Eiselnych oboroch.

%Ked’ sa #iaci v triede zoradia od najnizsieho po najvyssieho, Katka je 12. odpredu a 17. odzadu.
Kolko deti je v triede? 12 i 17 |
Vtriedeje

[T 'ITI'_I_l [ITELTTTTTTT 28aees.
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Odhad

o Odhadni. Ak vie daj zistit presne, zapis ho vedla odhadu.
€ Kolko dni si na svete?
@ Kolko Iudi Zije v tvojej obci?
@ Kolko hrncov mate doma?
0 Kolko ziakov navstevuje druhy stupen tvojej skoly?
9 Kolko obyvatelov m4 Bratislava?
O Kolkoludi zije v Indii?
e Kolko milimetrov m4 vyska tvojej lavice?
6 Kolko stoji autobus?

g Oznag, ¢i ide o odhad alebo o presny tidaj.

9 Mesiac marec m4 31 dni. odhad (presny tidaj
o Na tejto strane je 300 pismen. resﬁdaj
€@ Deii ma 86 400 sekund. odhad (p
@ Tento pracovny zogit ma 78 stran. resn udaj
a Zakruzkuj najlepsi odhad. ‘odhad 1 odhad2  odhad 3
& Slovnik mé 789 stran, 700 800 900

@ zakiadne sioly v meste navstevuje 34 571 siakov. 34 000 36 000
Q Vystavu navitivilo 560 437 navitevnikov. 550 000 560000/ 570000
5000 000

O Vtrezore banky je 5439 552 €. 6000000 7000 000

o Odhadni, kto m4 vo vasej triede na hlave viac vlasov: dievéata alebo chlapci.

eAustrélski domorodci vedia vyrobit bumerang tak, 2
ze ked ho hodia, bumerang sa k nim vrati.
Dokazes hodit loptu tak, aby sa k tebe vratila? ' Lopta nesmie

Smerom hove.

do nicoho narazit,
od nicoho sa nesmie odrazit,
nesmie byt k nicomu
pripevnend a nikto
ti nesmie pomdhat.

17




Zaokruhlovanie

o Zaokruhli na desiatky.

@58=60  (§341=340  @6893= 6890 (H12909= 12910
12= 10 605= 610 2548= 2550  53762= 53760
77= 80 128 = 130 5380= 5380 40973 = 40970
99= 100 856 = 860 4543= 4540 73815= 73 820

9 Zaokruhli na stovky.

@58=100 @341= 300 ®6893= 6900 €§12909= 12900
120, 605= 600 2548= 2500  53762= 53800
77= 100 128 = 100 5380= 5400  40973= 41000
99= 100  856= 900 4543= 4500 73815= 73800

9 Zaokruhli na tisicky.

@s8=0 ®341=0 @6893= 7000 ¢§12909= 13000
12= 0 605= 1000 2548= 3000 53762 = 54 000
77= 0 128= 0 5380= 5000  40973= 41000
99=0 856 = 1000 4543= 5000  73815= 74000

Zaokruhli na desattisicky.

@s8-0 ®341=0 ®6893= 10000 € 12909= 10000
12=0 605= 0 2548= @Gt 53762= 50000
77= 0 128= 0 5380= 10000  40973= 40000
99=0 856= 0 4543= 0 73815= 70000

.Z_a;kmhﬁ na stotisicky.

©58=0 §341:=0 @6893=0 &12909= 0 ]
12=0 605= 0 2548= 0 53762= 100 000
77=0 128= 0 5380=0 10973+.0.-_ |

856= 0 4543= 0 73815= 100000
999=0 8703= 0 70818 = 100000
701=0 1237= 0 92581= 100000

124118, 124119,124120 Q%



t | Zaokruhlinadanyrad. Zaokrihlujeme vidy ¢islo z prvého stlpca tabulky.

Prirodzené cisla

457438 457440 457400 457000 460000 500 000
315751 315750 315800 316000 320000 300000
664874 664870 664900 665000 660000 700000
782950 782950 783000 783000 780000 800000

' Zaokruahli.

K

£ 5637 219 na miliony: 6 000000 g 5 670 032 na stovky: 5670000
€ 4309642 nastotisicky: 4300000 € 9538769 nadesiatky: 9 538 770
e 2 995 487 na desattisicky: 3 000 000 @ 7832 541 najednotky: 7832541
€ 8004 328 na tisicky: 8004000

" Su dané ¢isla 83 405, 26 731 a 515327.

@ Cisla scitaj. Vjsledok zaokrihli na stovky. 625 463 =625 500

Y Kazdé cislo zaokrihli na stovky. Zaokruhlené ¢isla séitaj.
83405=83400,26731=26700,515327 =515 300, sucet =625 400
@ Porovnaj vysledky z g a 9 a>b

- St dané ¢isla4 513 807 a 5 772 482.

€ Mensie cislo od¢itaj od vacsieho. Vysledok zaokriihli na desattisicky.

5772482-4513807=1258675=1260000
€} Obidve cisla zaokrihli na desattisicky a potom mensie islo od¢itaj od vacsieho.
4513807=4510000,5772482=5770 000, rozdiel =1 260 000
o Porovnaj vysledky z @ a 6 a=hb

8, 5t dané isla A = 4532, B = 73 815, C = 702 885, D = 4 305 661.

€ Vypotitaj (D - A) + (C - B). Vysledok zaokrihli na desiatky.
(D-A)+(C-B)=4301129+629070=4930199 = 4930200

) Kazdé cislo zaokruhli na desiatky. So zaokrihlenymi ¢islami urob rovnaky vypocet ako v €¥.
A=4530,B=73820,C=702890,D=4305660
(4305660-4530)+(702890-73820)=4301130+629070=4930200

@ Porovnaj vysledky z € a ). a=b
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Prirodzené Cisla
_
11 Vypotitaj a dopis odpovede.
€) 563870+ 6380322 = 6944192 , 34
@ 10342700-2608003= 7734 697 . RN . 2
&9 995437 +897653= 1893 090 3 R e
@ 4527315-3728050= 799 265 :
Najmensi vysledok zaokrihleny na desattisicky je 800000
Najviési vysledok zaokrihleny na desiatky je 7734700

Napi$ svoju vysku v centimetroch a zaokrithli ju na desiatky.

@ Zaokrihli slovenské NAJ.

NAJdlhsia rieka je Vah. Prameni a NAJviésie pleso je Velké Hincovo pleso.
pod Kralovou holou a vlieva sa do Dunaja. Ma rozlohu 200 800 metrov stvorcovych.
Jej dizka je 403 km. Zaokruhli na stovky. Zaokriihli na desattisicky.
400 200000
g NAJvyssie polozena meteorologicka stanica 9 NAJnavitevovanejdou jaskynou je
je na Lomnickom stite, v nadmorskej vyske Deminovska jaskyna slobody. Jej celkova
2 633 metrov. Zaokriihli na desiatky. dizka je 8 897 metrov. Zaokrithli na tisicky.
2630 9000

% Vymysli pre svojho suseda v lavici tri dlohy na zaokruhlovanie, v ktorych pouzijes tidaje o Slovensk

@ Napis vietky trojciferné ¢isla, z ktorjch po zaokrihleni na desiatky dostanes ¢islo 530.
530, 531, 532, 533, 534, 525, 526, 527, 528, 529

Nejde o trividlnu iilohu! Nechajte Ziakov bddat v skupindch.

@ Napi$ pat Stvorcifernych éisel, z ktorych po zaokrihleni na stovky dostanes ¢islo 7 200.

7150 <a <7249

20
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Prirodzené cisla

e e ———— Nakresli
@ Zisti ceny uvedenych automobilov, zaokrithli ich na tisicky . auto, ktoré sa ti
a zorad od najlacnejsieho po najdrahsi | najviac pdéi. ;
< < <

. " na desiatky na stovky
@ 28+63- 91 90 9 5326+639- 5965 5970
58+31= 89 90 2790+3561= 6351 6 350
44+21= 65 70 738+4507= 5245 5250
19+77= 96 100 5632+2749= 8381 8380
B 739- 503= 236 240 € 7312-2006= 5306 5310
903 -446= 457 460 6439-992= 5447 5450
538—-35= 503 500 3818-1904= 1914 1910
730-385= 345 350 8328-3082= 5246 5250
] ;ny;oéitaj avysledﬁ-;’;:l‘{me;;;fmm” rFe
- nadol, ak pocet centov je mensi ako 50, - nahor, ak pocet centov je aspon 50.
5€24c+8€16c= 13€40c 13€ 5€40c-3€90c= 1€50c 2€
73€8c+15€63c= 38€71c 39€ 12€89c-8€7c= 4€82c 5€
60 €90 c + 48 € 50 c =109€40c 109 € 58€14c-53€9c= 5€5c 5€
5€91c+8€~= 13€91c 14 € 24€31c-5€80c= 18€51c 19€
8€50c+4€lc= 12€51c 13€ 68€52c-12€9c= 56€43c 56€
73€75c+54€8c= 77€83c 78€ 25€47c-23€37c= 2€10c 2€

12€64c+80€35c=92€99¢c 93€ 7€15¢-3€10c= 4€5¢c 4€




Rimske cislice

o Vymysli niekolko ¢isel a zapis ich rimskymi ¢islicami.
Pravidlo na odéitanie umoZriuje pouiitie siestich zlozenych symbolov:

23=XXII IV=4,IX=9,XL=40,XC=90, CD =400, CM=900.. Wik = T

0 Oéisluj ciferniky rimskymi ¢islicami podla vzoru.
Na kazdy cifernik nakresli hodinové rucicky tak, aby ukazovali urteny &as.

2 A @ 12:30 O 915 £ 1445 O 2215

(DS

V kazdej postupnosti dopli chybajuce éisla.
e.nrvw v, X, XIL, XIV, XVI_
@ XXX, XXVIL XXIV, XXI, XVII, XV, XII, IX B ar
@ LX, LK, LX1l,  LXIV, LXV, LXVI, LXVIL, LXVII o

w Zapis rimskymi éislicami dané éisla.

€ 7.15,21,37,63,87 ¥ 4.19,40,90,42,69,99
VII, XV, XXI, v, XIX, XL, XC,

XXXvil  LXIII, LXXXVII XLII, LXIX, XCIX

0 Prvy kozmonaut obletel Zem XII. IV. MCMLXL

€ Akyje to datum? 12.4.1961
0 Pred kolkymi rokmi obletel Zem prvy kozmonaut?
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Prirodzené cisla

e T e AT e AL

,m Zapis svoj ddtum narodenia rimskymi éislicami.

ﬁﬁé‘j Vypotitaj a vysledok zapis rimskymi &islicami.
€ CDX+MMVIIL = MMCDXVIII ) DCCLX +CDV = MCLXV

410+2008=2418 760+405=1165
CCCL-LVi= CCXCIV XVI+CMXl= CMXXVII
350-56 =294 16 + 911 =927
XXX -XIX=X MCMXII - MDVIII = CDIV
29-19=10 1912-1508=404

e e

1\ | || ] Vynasob a vydel priklady zapisané rimskymi &islicami. Vysledok napis ako Riman.

@ VII-1IV= XXVIII O Lxx:1= XL @1v-Xv= LX
7-4=28 80:2=40 4-15=60
XC: 11 = XXX II-XxX= XL XCIX:X1= IX
90:3=30 2-20=40 99:11=9

LXXII: IX= VIII XXXVI:VI= VI LXIV: VIl = VIII
72:9=8 36:6=6 64:8=8
L:X=V V-V=XXV 11l - VIII = XXIV
50:10=5 5-5=25 3-8=24
1-Xlll= XIII IX-Vi= LIV V-XX= C
1-13=13 9-6=54 5-20=100

@ T;:I:a zmerE;dno &islo, x Napis rok,:;t-;rom po;Z;vﬂJ tieto domy, rimskymi islicami.

aby sa stvorec stal
magickym. Ktoré?

C vin

MCMXIV




